

# 一个刚出生 一个刚结婚 医院接连来了两个“石女”

“太少了,最近又接诊了一名石女!”南京市妇幼保健院妇产科哈宝书主任接诊后发现,这名女婴的阴道口处的确有一包块,同时还患有处女膜闭锁。女性处女膜闭锁又称无孔处女膜,也称为“石女”,是女性生殖器官发育异常中的一种病症。医院组织了专家为女婴切除了外阴包块,同时考虑到女婴年纪太小,在不影响女婴生长发育的情况下,做出了等女婴稍微长大点再做进一步手术的决定。哈宝书同时提醒家长,在婴儿日常护理过程中一定要勤于观察,发现身体异常要及时就诊。

## 出生三个月被查出是“石女”

这名刚刚出生的女婴,仅三个月大,前几天家长带着她从苏北辗转到南京就诊。刚出生的时候,家长还没有发现孩子有啥不对,过了一段时间,家长在给洗澡的时候,发现孩子的外阴发育异常,在女婴阴道口处有一个包块。

“我从事妇科门诊40余年,第一次见到这么小的处女膜闭锁患者。”南京市妇幼保健院妇产科哈宝书主任接诊后发现,这名女婴的阴道口处的确有一包块,同时还患有处女膜闭锁。女性处女膜闭锁又称无孔处女膜,也称为“石女”,是女性生殖器官发育异常中的一种病症。医院组织了专家为女婴切除了外阴包块,同时考虑到女婴年纪太小,在不影响女婴生长发育的情况下,做出了等女婴稍微长大点再做进一步手术的决定。哈宝书同时提醒家长,在婴儿日常护理过程中一定要勤于观察,发现身体异常要及时就诊。

这名20多岁的女子向医生诉说自己的病情时,低头红脸,非常羞怯。原来,她刚刚结婚,但和丈夫同房时,却发现他们无法过正常的性生活,因为她也是一名处女膜闭锁的“石女”。没有办法,只好赶到医院来治疗,希望能够通过手术得到“性福”。

## 新婚“石女”过不了性生活

就在南京市妇幼保健院的医生们议论这个病例的同时,该院又接诊了同样的一名

“石女”患者,不过,这个患者可不是一个婴儿,而是一名刚刚结婚的妙龄女子。

这名20多岁的女子向医生诉说自己的病情时,低头红脸,非常羞怯。原来,她刚刚结婚,但和丈夫同房时,却发现他们无法过正常的性生活,因为她也是一名处女膜闭锁的“石女”。没有办法,只好赶到医院来治疗,希望能够通过手术得到“性福”。

这名女子告诉医生,她在10多岁时,同龄的女孩都来例假了,但她就是迟迟不来,后来到医院一检查,医生告诉她和家人,她的处女膜无孔,当时她就知道自己是个“石女”了。后来,在一家医院做了手术,在处女膜上开了个孔,虽然月经正常流出来了,但手术并不成功,孔开得太小了,导致她在新婚

之后依然无法过上正常的生活。

## 处女膜闭锁的石女可能会影响生育

哈宝书介绍,“石女”处女膜闭锁的结果会使子宫阴道发育异常,没有此孔,这在幼女时期,尚“无碍大局”,到了青春发育期,来了月经以后,每月一次的经血无法排出体外,便积聚在阴道内或宫腔中,以后经血越积越多,阴道和子宫腔里压力越来越大,便将经血逼进双侧输卵管,使狭长的输卵管内充满了血液和血块,造成输卵管阻塞而影响将来生育。

“石女”能不能结婚、享受夫妻生活呢?回答是肯定的,大多数的“石女”是能矫治和结婚。通讯员孔晓明 快报记者刘峻 张星



## 今后乘地铁免费测血压

从昨天开始,在南京地铁鼓楼站等候地铁的乘客可以到服务台免费测血压。地铁分局玄武门站派出所考虑到不少老年乘客有高血压症状,为此配备了急救箱和降压药,还专门配置了血压计,随时为有需要的乘客测量血压。

快报记者 常毅文/摄

## 肺炎细菌跑到脑袋里 6岁娃患上细菌性脑炎

快报讯(通讯员杜恩星)一名6岁的女孩因为支气管炎没有得到很好控制,结果导致细菌进入脑子,引起细菌性脑炎。经过东南大学附属中大医院儿科的精心救治,患者目前病情好转。专家介绍,春季是脑炎的高发季节,孩子出现感冒、发热症状要及时到正规医院就诊。

该院儿科副主任医师阮为勇介绍,该患儿18天前出现感冒的症状,并伴有发热,在当地卫生所就诊后被诊断为急性扁桃体炎,经过治疗,患儿病情改善。可是5天后患者再次出现发热,体温达到39摄氏度,且伴有阵发性咳嗽,医生检查发现其两肺纹理增多,被诊断为支气管炎,后经过治疗有所好转。3天前患儿突然连续呕吐4次,家长以为吃了不洁的东西,没有在第一时间及时入院。当患者被送到医院时,患

儿精神萎靡,头痛,并出现颈项强直的脑膜刺激症。经过细致检查,发现其脑脊液异常,被诊断为细菌性脑炎。

阮为勇分析,该患儿是由于支气管肺炎没有得到良好的控制,导致细菌通过血流,进入脑部,引起脑脊液发炎化脓,而诱发细菌性脑炎。如果再延误时间,会导致患儿的神经系统受到损害,出现智力低下、癫痫、视力下降等后遗症,甚至因为治疗不及时而死亡。

专家介绍,随着气温升高,各种病毒开始活跃滋生,病毒性脑炎也进入了高发期。由于脑炎的临床症状极类似感冒,往往容易被误诊为伤风、感冒或热惊厥而不为人们所重视,错失治疗的最佳时机。因此孩子出现感冒症状,精神行为异常,婴幼儿表现为不肯吃奶、哭闹不安要引起高度重视。

## 惊蛰将至虫蚁活跃

快报讯(通讯员刘丹鹿芳 记者刘峻)初春时节,许多家长喜欢把孩子带到郊外踏青游玩,可是对于许多有过敏性体质的孩子来说,一时的尽兴,就可能造成数日的不适。南京市儿童医院皮肤科刘琴主任上午开诊两个小时,就已经有七八个过敏皮炎的孩子前来就诊。

春季气温逐渐升高,蚊虫活动频繁。不过,虫咬性皮炎只是过敏性皮炎的一种,儿童感染除了虫咬外,主要原因还包括饮食、气候、接触过敏物因素等。其中海鲜、花粉、尘螨等是过敏性皮炎最常见的诱因。

## 三种药茶可瘦身

快报讯(通讯员崔玉艳 记者张星)昨天在东南大学附属中大医院举办的“女性美容与保健”讲座上,中医内科主任王长松博士介绍了一些调理女性体质的中药。他说,适合女性美容保健的食物有樱桃、桃、梨、龙眼、荔枝、桔子、红枣、松子仁、冬瓜子、山楂、杏仁、木耳、银耳、香菇、黄花菜、黑芝麻、黄瓜、西红柿、小米、牛奶、莲花、苡苡、枸杞、山药、猪皮(皮肚)、柏子仁、茯苓、菊花、何首乌、月季花、玫瑰花。他还特别推荐了五色养颜的美容食品:橙黄的蜂蜜、黑

色的黑芝麻、雪白的白萝卜、鲜红的樱桃、绿色的豌豆等。

他还推荐了三种减肥瘦身药茶:

**1、大黄降脂绿茶**  
材料:大黄2克,绿茶3克。  
做法:将以上材料混合后用300ml开水泡5分钟即可饮用。

**2、宫廷秘制清体茶**  
材料:荷叶3克,紫苏叶3克,乌龙茶2克,山楂2克。  
做法:将以上材料用300ml开水直接冲泡。  
用法:每天2杯。  
功效:降气化痰,消积化食,降脂通脉。适用于高血脂、肥胖者饮用。

**3、柴胡祛脂茶**  
材料:柴胡3克,绿茶2克。  
做法:用300ml开水冲泡3分钟即可饮用。  
用法:每天1杯,经常饮用。  
功效:疏肝解郁,轻清升散,促进胃肠蠕动。适合体质肥胖、易气易郁者饮用。

# 学雷锋,居民享受“便民盛宴” 九旬老人坐着轮椅来学法

今天是3月5日学雷锋日。昨天,快报“钟晓敏爱心工作室”联手淮海新村社区,给居民们送上了一场“便民盛宴”。一上午,法律咨询、保险咨询、营养健康咨询桌前人头攒动,大家争先恐后地讲述着自己要咨询的问题。

## 法律咨询 九旬老人坐着轮椅来咨询

在法律咨询处,一位全场年龄最大的咨询人朱爷爷格外引人注目,朱老今年已94岁高龄了,由于行动不便,今天是坐在轮椅上由女儿推来的。记者了解到,朱老一家都很长寿,他有两个女儿,一个儿子,最小的都61岁了,老伴今年91岁,身体也不错,两位老人现在就住在附近的老年公寓里。

昨天,朱老是来咨询遗产公正问题的,虽说家人都觉得他活到100岁没有问题,但他还是想事先咨询一下。一旁负责接待老人的下关区司法局工作人员程擒龙,认真地把遗产公正的过程告诉老人。

“公民申请办理遗嘱公证时,应当携带有关证件,亲自到所在地区的公证处,在公证员面前订立。”考虑到朱爷爷已经到了94岁高龄,程擒龙建议朱爷爷可以让公证员上门服务。首先公证员会问几个简单的问题,譬如生日、年龄,表明立遗嘱人神志清楚,然后按照他的意思订立遗嘱,一式两份,一份留在手中,一份保留在公证处,这样就可以了。详细地告诉了朱老后,怕朱老不懂,他又重复了好几遍,朱老听了连连点头,对着

程先生直竖大拇指!

## 便民服务 修家电的摊位挤爆了

昨天国美电器的维修摊位和快报免费修小家电摊位,被挤得水泄不通。许多居民不约而同地拿着半导体要求维修,原来半导体这样的老电器找不着地方修。

64岁的李健航一早就从三山街赶来,拿了两部半导体。“一部是上世纪90年代初买的,现在坏了,用手左捏右捏才能听到。另一部是儿子的,也不出声了。”李健航说,他和老伴都有晚上临睡前听半导体的习惯,现在一坏,可把他们急坏了。“我骑车跑了好多维修点,修电视、电冰箱,维修的倒不少,可没人修半导体。一听说这次活动中师傅能修小家电,我们就赶来了。”

维修师傅赶紧掏出工具,拆开半导体盖子,检测电源,拿着小起子就忙活起来。李健航在一旁瞅得仔细。“原来是线路老化了,没事,换个东西就成。”维修师傅发现了原因,李健航在一旁就乐了。“这下好了,晚上回去可以听新闻、评书了。”连续修好了两部半导体,李健航和老伴一副心满意足的样子。“真是没白来,可了了一桩心事了。”



很多人排队等郝师傅理发 快报记者 唐伟超 摄

## 健康咨询 春季宝宝要吃新鲜食物

昨天来做营养健康咨询的多是奶奶和妈妈,都是来问宝宝吃饭问题。营养师李红萍一打听,原来他们每天都要喂宝宝十几二十次的饭。李红萍告诉她们,其实宝宝一天吃个六七顿就足够了。“早上一顿早饭,到十点再吃点心水果,中午吃一顿中餐,下午三四点再吃一顿,晚上少吃些,再喂奶。”李红萍说,如果喂多了,反而会引起宝宝厌食,导致生长缓慢。而1岁以下的宝宝,奶是主食,粮食只是辅食,到一两岁后,可以多吃点糯米粥、白馒头、高钙饼干还有蔬菜。这样的季节要多吃当季新鲜的食物。同时宝宝也应该吃些动物内脏、血,可以预防缺铁性贫血,补充微量元素,最重要的是宝宝要多喝白开水。

实习生 唐奕 快报记者 钟晓敏 赵丹丹

## 花絮

### 剃头郝师傅 有个铁杆粉丝

剃头明星:郝炳忠  
铁杆 fans:杨春  
追星历程:每次郝师傅有义务理发活动,不管哪个地方,必定赶来

所有的服务摊子中,人气最旺的莫过于理发师郝炳忠的摊位,郝炳忠的父亲当年就是南京小有名气的理发师,今年50岁的郝师傅子承父业,已经从事理发行业20多年了。家住淮海路社区的杨春先生,自称是郝师傅的忠实粉丝,每次郝师傅有义务理发的活动,不管是在新街口还是各个社区,他必定要赶来。

## 快报理财团 帮你理财 助你发财 十佳理财师打造家庭理财方案

“快报理财团”每周一、三、五与您见面!我们将每周选出三个具有代表性的家庭,

针对家庭理财需求,约请十佳理财师或是十佳理财团队成员帮您免费打造理财方案,其他情况类似的读者可将理财方案作为参照,为自己合理规划家庭理财。如果您有理财困惑,如果您有投资难题,如果您想找专业理财师为您一对一理财,请拨打快报热线96060或发邮件到xd-kbtzlc@126.com与我们联系。

## 会赚钱,更要会打理钱

### ■ 读者情况

江小姐家中三口人,开了一家小工厂,小孩在仙林上外校,上小学三年级,有三套房子和一辆汽车,有15万元左右的贷款和5万元公积金贷款,最近贷款刚刚还完,目前

手上有存款5万元,年收入20-30万元,一家都买了保险,别人欠家庭100万-120万元左右。每年交保险费是1.5万元-1.6万元。应该怎样理财?

### ■ 专家理财

出场理财团队:南京市十佳理财团队、招商银行南京分行理财团队

### 【财务分析】

1. 江小姐的家庭生活较为殷实,但理财意识有待加强;2. 江小姐需要考虑孩子的教育金开支以及自己将来的养老问题。

### 【理财建议】

1. 江小姐应根据家庭状况留好、留足家庭备用金,以

备不时之需,同时为孩子准备好养老和教育金。

2. 从现在开始着手改善自己和爱人的保障状况,建议根据个人及家庭情况为自己和爱人选择定期寿险和重大疾病险。

3. 如果平时工作较忙,建议进行基金投资。

具体产品投资及资金分配建议如下:

产品名称	占比	预期收益率(年化)	风险度
存款	30%	3.933%(参照一年期税后)	低
股票型基金(华安宏利)	35%	15%	中高
股票型基金(光大新增长)	35%	15%	中高
合计	100%	11.68%	

此外还可以每月结余适当参与基金定投,具体分配如下:

基金定投	配置型基金(华夏红利)	5000元/月缴	风险度中低	预期年化收益率12% 定投年限为17年
基金定投	股票型基金(南方绩优)	2000元/月缴	风险度中高	预期年化收益率12% 定投年限为30年

快报记者 王海燕